



Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Harghita

RO-530140 Miercurea Ciuc, Piața Libertății, nr. 5
Tel.: + 4 0266-314711, fax: + 4 0266-207754
office@dgaspch.ro, www.gyrekvedelemhr.ro

Nr.396/16.12.2019

CZ ALBA
06.01.2020

Către,
Avocatul Poporului

AVOCATUL POPORULUI
REGISTRATURĂ GENERALĂ
23373, 31. DEC. 2019

Referitor la adresa Dvs. nr. 20374/14.11.2019, prin care ne-ați transmis recomandările care se impun a fi întreprinse de către conducerea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Harghita urmare a vizitei efectuate în data de 22 august 2019 la Centrul de plasament pentru copii cu handicap sever Cristuru Secuiesc, de către o echipă de vizită alcătuită din reprezentanții instituției Avocatul Poporului și reprezentanți ai unor organizații nonguvernamentale, vă comunicăm următoarele:

1. În ceea ce privește respectarea recomandărilor medicilor specialiști de a plasa minorii cu afecțiuni medicale grave într-o instituție unde se asigură supraveghere și tratament medical permanent, dorim să facem următoarele precizări:

Conform Regulamentului de organizare și funcționare Centrul de plasament pentru copii cu handicap sever Cristuru Secuiesc, este un serviciu social, nu medical, având cod serviciu social 8790 CR-C-I și deține Licența de funcționare Seria LF nr. 0004046 eliberată la data de 12.05.2016 de către MMFSPV, având ca misiune generală asigurarea accesului copiilor/ tinerilor, pe o perioadă determinată, la găzduire, îngrijire, reabilitare, educație non-formală și informală, recreere-socializare, sprijin emoțional, consiliere, dezvoltarea deprinderilor de viață, pregătire în vederea reintegrării sau integrării familiale și socioprofesionale, după caz, pregătirea copilului în vederea adopției.

Beneficiarii Centrului de plasament pentru copii cu handicap sever Cristuru Secuiesc, sunt **copii și tineri cu dizabilități, încadrați în gradul I și II de handicap**, care beneficiază de o măsură de protecție specială, fiind plasați în condițiile art. 60 din Legea nr.272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului, pentru o perioadă determinată, până în momentul integrării acestora în familia naturală sau, după caz, adoptivă, integrarea socio-profesională, sau până la preluarea de către sistemul de protecție a adultului.

Standardul minim de calitate aplicabil este Anexa nr. 1 la Ordinul MMJS nr.25/2019 privind aprobarea standardelor minime de calitate pentru serviciile sociale cu cazare, organizate ca centre rezidențiale pentru copilul separat temporar sau definitiv de părinții săi.

În cadrul serviciului social considerăm că sunt respectate prevederile din Modulul IV SĂNĂTATE, STANDARD 1 -ASISTENȚA PENTRU SĂNĂTATE (Anexa nr. 1 la Ordinul MMJS nr. 25/2019).

Astfel:

- centrul asigură condițiile necesare pentru protejarea sănătății copiilor,

promovează un stil de viață sănătos și asigură accesul la serviciile medicale necesare;

- centrul asigură accesul la serviciile medicale de bază, deține și aplică o procedură clară privind ocrotirea sănătății copilului;
- centrul are elaborată și aplică, pentru fiecare copil, un plan de intervenție pentru sănătate
- centrul promovează un stil de viață sănătos, realizează activități de instruire privind intervenții de prim ajutor și de educație pentru sănătate;
- centrul are capacitatea de a asigura tratamentele medicale recomandate copiilor de medicii de familie și medicii specialiști;
- centrul dispune de personal calificat care administrează copiilor medicația orală și parenterală, exclusiv în baza recomandărilor medicului (rețete eliberate), cu excepția administrării unor medicamente uzuale în cazuri de urgență medicală.

Cu privire la asigurarea asistenței medicale permanente a beneficiarilor cu probleme grave de sănătate, precizăm faptul că în prezent se fac demersuri către Consiliul Județean Harghita, în vederea aprobării scoaterii la concurs a unui post de asistent medical și opinăm că la sfârșitul lunii ianuarie anul 2020, vom putea organiza concurs pentru ocuparea acestui post. În privința unui al 5-lea post de asistent medical la centru, vom propune spre aprobare Consiliului Județean Harghita, un proiect de hotărâre privind modificarea Statului de funcții al centrului, în care vom prevedea un post nou de asistent medical.

Având în vedere faptul că în ultimii ani DGASPC Harghita s-a confruntat cu o subfinanțare din partea autorităților centrale, angajarea personalului de specialitate se va putea realiza în condițiile în care finanțarea DGASPC Harghita, respectiv a serviciilor sociale se va face în mod corespunzător, alocările prin Legea Bugetului de stat vor fi suficiente, iar standardele de cost vor fi actualizate.

2. Referitor la solicitarea de reevaluare de către Comisia pentru protecția copilului Harghita a situației beneficiarului care nu avea un diagnostic psihiatric grav, nu prezenta deficiențe majore și nu suferea de boli cronice, precizăm faptul că managerul de caz a început demersurile în vederea reevaluării situației beneficiarului și a depunerii dosarului acestuia la Serviciul de evaluare complexă. În cursul lunii ianuarie 2020 cazul va fi prezentat în fața Comisiei pentru protecția copilului Harghita, iar în funcție de rezultatele evaluării vom lua măsuri în vederea identificării unui serviciu social care să corespundă nevoilor acestuia.

Cu respect,

Director general adjunct
Orian Adriana Elena



Red.O.A.